
RPI de PRALONG, CHALAIN D’UZORE, ST PAUL D’UZORE 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 12 février 2024 

 

Présents : Mmes Vilvert et Trinel, les directrices, Mmes Darnis, Billaud, Solle, Tronel, Presle enseignantes du RPI. 

Mme Genebrier, maire de Chalain d’Uzore, M. Garbil, maire de Pralong, M.Palliard maire de Saint Paul   

Mme Bricaud, conseillère à Pralong, M. Gouttesoulard, conseiller à Chalain d’Uzore ;  

Mmes Deschamps, Moulin, Roche, Tessier, Molinier, M. Chaperon, parents d’élèves délégués. 

 

Excusés : M. Godel Laurent, Inspecteur de l’éducation nationale, Mme Daragon-Vial (enseignante)   

Rythmes scolaires :  

Le conseil d’école délibère : avis favorable pour la semaine de 4 jours. 
 

EFFECTIFS DE LA RENTREE 2023/2024 

 

Chalain 

PS : 22   MS : 15   GS : 16  CP : 30 ou 31  soit 83 ou  84 élèves 

 

Pralong 

CE1 :18    CE2 :11  CM1 :  19 CM2 : 25   soit  73 élèves. 

 

TOTAL RPI : 157 élèves prévus pour la rentrée de septembre 2024 

 

Mme Trinel demande s’il est possible d’annoncer dans le bulletin communal, et sur l’application illiwap ou 

panneau pocket le début des inscriptions à l’école. 

 

Constitution des classes : il est difficile de se projeter en février pour une répartition des enfants dans les 

classes ; les 31 CP seront dans 2 classes différentes ; des CE1 pourraient être scolarisés à Chalain si besoin. 

 

 

PROJETS EN COURS  

 

Chalain : 
• Piscine pour les GS : sur une semaine, tous les GS ont pu aller à la piscine matin et après-midi. 

A midi, ils étaient accueillis à l’école maternelle de Beauregard. 

Les élèves ont bien progressé et ont gagné en autonomie. 

• Noël : remerciements aux communes, au sou des écoles pour l’achat des stylos, la venue du Père Noël 

et les achats de cadeaux pour les classes ; 

• « L’Alphabet sur le bout des doigts » : Avec l’aide d’une céramiste, Béatrice Naacke, une fresque va 

être réalisée en argile, posée sur le mur d’entrée de l’école de Chalain, financée pour l’instant 

entièrement par le sou des écoles. La mairie attend une subvention SIAL pour aider au financement.  

• En ce moment, les élèves travaillent à la création d’un dictionnaire d’empreintes et l’écriture des lettres 

pour la réalisation de l’abécédaire, ainsi que des dessins d’arbres.  

• Visite du prieuré de Pommier : pour démarrer le projet fresque, les élèves ont visité le site de 

Pommier, ils ont fait une chasse aux graphismes. Cette visite a permis d’enrichir le lexique autour du 

graphisme et d’améliorer le geste d’écriture.  

• NEFLE : (Notre Ecole Faisons Là Ensemble) Le thème de notre projet est « mobiliser son corps pour 

mieux apprendre ». 

L’écriture du projet est terminée, le projet a été déposé sur la plateforme académique et doit passer en 

commission dans l’année. 

  



Pralong : 
• Les élèves se sont rendus à la Salle Guy Poirieux pour assister au concert « J’ai dormi près d’un 

arbre ». 

• Sortie ski : elle a été reportée (date fixée 8 mars) par manque de neige. Les enseignantes remercient 

tout de même les parents qui ont passé l’agrément (valable 5 ans) pour pouvoir accompagner les élèves. 

• Journée sportive prévue à la ferme de Grandris : journée olympique le 7 juin. 

• L’école a été labélisée « l’école en poésie » :  une poète (qui sera logée, véhiculée et nourrie par la 

commune, une enseignante et le sou des écoles) viendra proposer des ateliers dans les classes le 18 et 

le 19 mars. Un financement ADAGE finance ce travail.  

• En mai juin, Maud Terillon en collaboration avec le théâtre des Pénitents viendra également dans les 

classes pour travailler sur la mise en voix de poésies. Une restitution aux parents sera proposée.  

• NEFLE (Notre Ecole Faisons La Ensemble) : travail sur l’aménagement des temps collectifs, afin 

d’apaiser le climat pour tous les élèves et que ces temps soient favorables à tous les enfants.  

• Liaison école/ collège : Mme Darnis et Mme Billaud travaillent avec Mme Mendès, professeur de 

français au collège. Un échange des travaux des enfants se fera le 7 mai ; les élèves visiteront le collège 

ce jour, ils vivront une demi-journée au collège.  

 

TRAVAUX  

Des listes de travaux ont été données par les directrices à l’avance aux deux mairies : les travaux demandés 

sont en cours de réalisation. 

 

A Chalain, il a été constaté que de nombreux papiers de goûters restaient au sol devant l’école. Merci d’être 

vigilant pour garder l’entrée de l’école propre. Malgré l’intervention de la municipalité, nous retrouvons 

fréquemment des excréments de chiens devant l’entrée. 

 

QUESTIONS DIVERSES 

 

*La mairie de Chalain cherche à recruter une personne pour remplacer un congé maternité à l’école maternelle. 

 

*Des pas matérialisant les passages des enfants sur le trajet car/école seront repeints afin que des véhicules ne 

se garent pas sur le passage des enfants. 

 

Le car : depuis les nouveaux trajets, les horaires sont mieux respectés.  

Les enseignantes précisent que plus les inscriptions cantine, garderie et car sont régulières, plus l’organisation 

est facile et sereine pour les enfants et le personnel. 

 

 

 

 

Prochain conseil d’école et fête de l’école 

 

Le dernier conseil d’école se tiendra le lundi 10 juin 18h00 à St Paul d’Uzore. 

 

La fête de l’école est prévue le vendredi 28 juin à Chalain. 

 

 

La séance est levée à 19h15. Les directrices remercient les membres pour leur présence et leur écoute.  

 
 


